



ПОКА — ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ ЗНАКОМСТВО

К предстоящим гастролям театра им. Абая

Выступлениями в городе первого Совета завершает свой юбилейный, пятидесятилетний сезон ведущий театр Казахстана — Государственный ордена Ленина академический театр оперы и балета им. Абая.

Широк карта гастрольных поездок нашего коллектива. Только за последние годы он познакомил со своим творчеством зрителей Москвы, Сочи, Ленинграда, Ярославля, ряда крупных промышленных городов Казахстана... И, надо сказать, наши выступления всякий раз вызывали большой интерес любителей музыки. На страницах газеты «Советская культура» народный артист СССР, лауреат Государственных премий СССР Константин Сергеев писал: «Казахский театр имеет свое индивидуальное лицо, он живет напряженно и ярко. Он выбрал не самый легкий, но, безусловно, прекрасный путь!»

Задолго до первого гастрольного спектакля закладываются основы будущих взаимоотношений между театром и зрителем. В творческом коллективе стараются

побольше узнать о том городе, где ему предстоит работать, о людях, с которыми предстоит встретиться. Зрители, знакомясь с афишами, размышляют: а что за ними? Полюбят ли они театр, уйдут ли после спектакля взволнованными, наполненными добрыми мыслями, чувствами?

С кем же встретятся ивановцы за время гастролей посланцев Казахстана в Иваново? Представлю ведущих солистов оперной и балетной труппы театра.

Более трех десятилетий на сцене — народный артист СССР Ермек Серкебаев. Он поет партии Евгения Онегина, Фигаро, Жермона.. Немалый вклад в развитие оперного искусства нашего театра внесла народная артистка СССР Роза Джаманова, актриса широкого творческого диапазона, исполнительница ролей Чю Чю Сан, Иоланты, Татьяны.

Многими тысячами километров измеряются пути, по которым проехала с концертами народная артистка СССР Бибигуль Тулегенова. В репертуаре певицы — пес-

ни композиторов Казахстана, народов нашей страны, песни народов мира, арии и романсы. Но основное ее призвание — опера. Краски, которыми она рисует каждый образ, — легкие, светлые...

Обширен и разнообразен репертуар народных артистов Казахской ССР Мурата Мусабаева, Василия Яковенко, Евгения Исакова и многих других. «Жизель», «Лебединое озеро», «Важинсарайский фонтан», «Спартак», «Дон Кихот» — вот спектакли, в которых проявилось дарование Раушан Байсеитовой и Заремы Кастеевой.

Это оперные звезды нашего театра. Рассказ о балетной труппе хотелось бы начать с народного артиста СССР Рамазана Балова. «Меня поразила в Балове какая-то необычная «открытость», широта, которая тесно переплеталась с молодым азартом, неуемной жаждой передать зрителю свои эмоции, свое понимание музыки, раскрыть трактовкой балетной партии собственное понимание героя» — писала о Балове ва-

родная артистка СССР, лауреат Ленинской премии М. Плисецкая.

Уверенно приняла эстафету традиций творческая молодежь театра — народные артисты Казахской ССР Рахима Жубатурова, Алябек Динишев, Хорлан Калилаамбекова. Зрители увидят их во многих спектаклях. Они трудятся с полной отдачей энергии, находят в постоянном поиске...

Труппу театра возглавляют главный дирижер, заслуженный деятель искусств Казахской ССР и Башкирской АССР Валерий Руттер, главный режиссер, народный артист Казахской ССР, лауреат Государственных премий СССР и Казахской ССР Байгали Досымжанов, главный балетмейстер, народный артист Казахской ССР Заурбек Райбаев, главный хормейстер и дирижер, заслуженный деятель искусств Казахской ССР Базаргали Жаманбаев.

Естественно, в коротком материале невозможно рассказать о каждом актере, их ролях. В течение месяца на-

ших гастролей ивановцы познакомиться с ними, сами оперные творчество. Не буду перечислять спектакли, которые мы покажем ивановцам, — они названы в афишах. Скажу только, что привезли лучшие свои работы, в которых заняты ведущие исполнители, определяющие лицо театра. Ивановцы смогут познакомиться с операми и балетами русских и зарубежных композиторов, произведениями казахских композиторов.

Итак, 4 июля состоится наше первое знакомство с ивановским зрителем. Надеемся, что встречи, которые состоятся во Дворце культуры и техники текстильщиков им. 30-летия Победы, принесут и нам, и ивановцам взаимное удовлетворение и радость.

Е. ЛИХТАС,

заместитель директора Казахского академического театра оперы и балета им. Абая.

На снимках (слева направо) Ермек Серкебаев, Василий Яковенко, Бибигуль Тулегенова, Евгений Исаков и Мурат Мусабаев.